

我们的节日·端午

“群龙”竞渡展风采

——沁县举行第十六届民俗文化节暨山西省第九届龙舟公开赛

文/魏堃 图/李琼

6月9日上午,“我们的节日·端午”沁县第十六届民俗文化节暨山西省第九届龙舟公开赛在西湖湖畔如期举行。来自省内外的17支参赛队伍,300余人展开激烈的角逐,比赛分为公开组100米直道竞速、200米直道竞速和500米直道竞速三项,激烈的龙舟赛事给市民和游客献上一场精彩的水上盛宴。

对于端午文化节而言,赛龙舟,看竞技,已成为沁县老百姓必不可少的重要节日环节。人们早早地从四面八方聚集到西湖边,寻找各自最佳的观赛点,一起为支持的队伍加油助威。

在风光旖旎的西湖水面上,运动员喊着响亮的口号,配合着鼓点整齐划一地挥舞着手中的船桨,龙舟飞速

行进激起一朵朵浪花。铿锵的鼓点、激情的号子、四射的水花、蓝天白云之下,西湖碧波之上,一艘艘竞技的龙舟,成了此刻最美的风景。

龙舟上的鼓手稳坐船头富有节奏地击打战鼓,指挥大家协同作战;舵手坐镇后方,掌握龙舟的前进方向;划手坐在龙舟中间,根据鼓手的指令,喊着号子奋勇划桨,在壮阔秀美的西湖上留下一道道波浪。伴随比赛的激烈进行,岸边的观众被激情点燃,欢呼声与呐喊声响彻湖畔,现场氛围热闹非凡。

景色优美的沁州水城,以广博好客的胸襟,接纳来自八方宾客的欢庆。欢迎游客们在感受当地节日氛围和传统文化魅力的同时,能够度过一个欢乐祥和的端午假期。



龙舟公开赛现场。

你奋力追光 我用心护航

——山西银行长治分行持续11年助力高考学子点燃梦想

本报记者 王晶晶

十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒,6月7日至8日,是高考的日子。这两天,广大学子在高考考场上奋力搏击、追逐人生梦想。在高考考场外的另一个“爱心考场”上,山西银行长治分行的志愿者们,用爱心、汗水作答“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务答卷,“考”出一幅幅暖心画面。

“您需要水吗?”“同学,忘带东西别着急,这里有文具送给你,祝你金榜题名!”6月7日上午8时,山西银行长治分行的志愿者们,在长治十中考点外的爱心助考站已经忙碌起来,为有需求的家长和考生们送上伞、文具、饮用水等物品,志愿者们热情地向学生及家长挥手致意,为学子们鼓气加油。同时,志愿者们还在考点外为考生家长讲解反诈知识,耐心解答市民的金

融咨询,贴心的服务缓解了家长们的紧张情绪。

为了帮助考生安全、快捷、准时抵达考场,山西银行长治分行及主城区36个支行、8个社区网点的近百名员工主动报名,参加到爱心送考队伍中,接送考生及考生家长。

调好闹钟、规划路线、检查车况、打扫卫生,这是山西银行长治英雄北路支行员工杨勇参加爱心送考活动发车前的规定动作。今年是他参加爱心送考的11个年头,自山西银行长治分行爱心送考启动以来,他从未缺席。今年他与家住中宏时代广场的崔连哲同学约好“一对一”接送。

“这几天,杨叔叔每天准时接送我去看考点和参加考试,对我‘一对一’送考帮助,我可以安心参加考试,像杨叔叔这样的

爱心送考人平凡而伟大。”崔连哲同学给参加爱心送考的杨勇十分好评。

“我们都希望通过自己的志愿服务让高考考生出行更便捷。在未来,希望有更多的人加入爱心送考队伍,让城市更加文明温暖。”杨勇说。

一瓶甘泉、一份文具、一片清凉……山西银行的服务和责任担当已经无缝地融入了高考的每个环节中。11年来,山西银行长治分行全力打造“黄丝带”高考服务品牌,通过开展爱心助考点、爱心送考、高考志愿填报讲座等与高考密切相关的专项服务,为我市高考学子提供爱心服务和专业化指导,全力为莘莘学子保驾护航。目前,已有千余辆爱心送考车及志愿者积极参与,“一对一”接送考生千余名,送考范围涵盖市区所有考点。

此外,山西银行长治分行还连续多年举办高考志愿填报公益讲座,聘请资深教师为高考学子提供专业的指导,为各位考生和家长在志愿填报方面提供一些启发和帮助,让每一位考生都能根据自己的成绩结合兴趣爱好,科学合理填报志愿。

“爱心送考活动是山西银行长治分行履行责任、回馈社会的有力体现,我们将认真践行初心使命,通过统筹社会资源、升级便民举措、延伸服务触角等,汇聚更多爱心,承担更多责任,将服务做得更有深度、更有温度。”山西银行长治分行相关负责人表示。

《常用汉字硬笔五体字典》正式出版



《常用汉字硬笔五体字典》五种书体及《兰亭集序》鉴赏精品。 韩焰 摄

本报讯 近日,由我市山西唐文化发展有限公司和海燕出版社合作出版、中国著名硬笔书法家庞中华作序的《常用汉字硬笔五体字典》正式出版。

该字典精彩展现了3500个一级汉字的常用五种书体,融汇了中国传统书法“篆、隶、楷、行、草”的源流演变,是广大书法爱好者和中小学开展书法教学的重要参考和实用“宝典”。《常用汉字硬笔五体字典》的楷书、行书、草书,由山西硬笔书坛的佼佼者赵国祥先生执笔。隶书、篆书的书写者则是山西省硬笔书法协会副主席吴殿魁先生。《常用汉字硬笔五体字典》不仅集中呈现了3500个一级汉字的常用五种书体,还可以通过扫描二维码、观看视频、跟练学习28个基础笔画、64个偏旁写法、3500个一级汉字的笔顺。《常用汉字硬笔五体字典》附有《〈兰亭集序〉鉴赏精品》《硬笔书法作品款式》《汉字形体源流演变》《书法小常识》等丰富的内容。 (岳兰)



6月10日,潞州区太西街道太西社区开展辖区内门店及建筑工地安全隐患排查整治行动。 刘文伟 摄

山西银行 SHANXI BANK



山西银行长治分行开展爱心送考服务。 本报记者 牛红岩 摄

今日天气

晴天间多云
2~3级偏南风

最低气温17℃ 最高气温35℃



中午前后紫外线强度为5级,强,外出时涂擦SPF>15的防晒霜,使用太阳镜、太阳帽、太阳伞等遮阳用具。

生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



明日天气

晴天间多云
2~3级偏南风

最低气温17℃ 最高气温36℃



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

温馨提示